

**Построение коммунизма—дело рук народа, его энергии, его разума. Победа коммунизма зависит от людей, и коммунизм строится для людей. Каждый советский человек своим трудом приближает торжество коммунизма.**

(Из проекта Программы КПСС).

Пролетарин всех стран, соединяйтесь!



# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания 10-й

№ 187 (1609)

Вторник, 19 сентября  
1981 года

Цена 2 коп.

## АНГАРЧАНЕ ПОДХВАТЫВАЮТ ТРУДОВОЙ ПОЧИН СЕРОВСКИХ МЕТАЛЛУРГОВ, НАЧАВ- ШИХ МЕСЯЧНИК УДАРНОГО ТРУДА В ЧЕСТЬ XXII СЪЕЗДА ПАРТИИ

С большим интересом встретили в передовой бригаде домостроителей Бориса Лапицкого сообщение о замечательном почине серовских металлургов, которые объявили оставшийся до съезда месяц месяцем ударного труда.

— Мы с радостью поддерживаем почин уральских металлургов, которые всегда шли в авангарде рабочего класса. И мы, ангарские строители, присоединяемся к ним, чтобы внести свой достойный вклад в общенародный трудовой подарок съезду, — сказал бригадир домостроителей Борис Лапицкий.

— И у нас, — говорят члены бригады, — есть немало внутренних резервов, которые могут быть использованы для максим-

ально выполнения производственного плана.

Мы можем работать значительно лучше, чем сейчас. Мы можем строить больше, быстрее и лучше, если нас, как и все бригады домостроителей первого СМУ, не будут держать коллективы предприятий стройиндустрии.

Мы ждем, что они откликнутся на наш призыв и сделают все зависящее от них и будут бесперебойно снабжать нас конструкциями для новых домов.

Мы уверены, что они найдут у себя резервы для повышения производительности труда и помогут нам сдержать свое слово и выполнить свои коммунистические обязательства. Теперь слово за коллективами предприятий стройиндустрии.

### РАПОРТ ТРУДОВОЙ

На Череповецком металлургическом заводе была выдана первая плавка стали на новой марте-новской печи. Это подорок строителей и металлургов XXII съезду партии. С пуском новой печи выплавка стали на Череповецком заводе значительно возрастет.

На предприятиях Свердловского экономического района по почину металлургов Серовского комбината начался месячник ударного труда. Его коллектив призвал всех труженников области в оставшиеся до съезда дни выявить новые резервы труда, добиться перевыполнения плана. Призыв объявить оставшийся до съезда месяц ударным находит живой отклик на всех предприятиях Западного Урала.

На Усть-Каменогорском свинцово-цинковом комбинате имени Ленина предсезонное обязательство уже выполнил каждый второй металлург.

## НОВОСТИ

### Преступникам нашли место

Закончен процесс турецких государственных преступников. Началась отправка заключенных по тюрьмам. Приведен в исполнение

смертный приговор бывшему премьер-министру Турции Мендересу. Как сообщало анкарское радио, Мендерес повешен.

### ГАРРИМАН ЛЕЗЕТ НЕ В СВОИ ДЕЛА

В Рангуне продолжают переговоры между премьер-министром королевства Лаоса принцем Суванна Фумой и главой американской делегации на Женевском совещании по Лаосу Гарриманом.

Переговоры проходят при закрытых дверях. Однако, как указывают в местных журналистских кругах, Гарриман потребовал предоставления группе Носавана — Бун

Ума трех главных постов: министра обороны, министра иностранных дел и министра финансов. Суванна Фума отклонил это требование. В сообщении радио «Голос Патет Лаос» отмечается, что все попытки Гарримана обсудить вопрос о создании коалиционного правительства в Лаосе следует рассматривать как вмешательство США во внутренние дела Лаоса.

## Его называют профессором

**МЕХАНИЗАТОРЫ.** Это люди, которые приходят на строительные площадки сразу же после геодезистов. И уходят из новых кварталов последними. Это они готовят котлованы под фундаменты новых зданий и траншеи трубопроводов, покрывают асфальтом улицы города, разбивают скверы.

В Ангарске на сооружении жилья трудятся механизаторы 2 участка строительного-монтажного управления № 7. Люди различных профессий—экскаваторщики, бульдозеристы, водители катков и грейдеристы—работают на сооружении жилья и объектов соцкультбыта.

«Профессор»—так называют на втором участке бульдозериста Олимпия Петровича Беляева. И действительно, свое дело Беляев знает в совершенстве. Коммунисту Олимпию Петровичу Беляеву одному из первых в строительном управлении было присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

Но у Беляева помимо основной работы на строительной площадке имеются и другие заботы. Ему оказано большое доверие. Олимпий Петрович—депутат городского Совета. Он смело может служить примером коммунистического отношения к жизни.

Наверное, глядя на Беляева, так хорошо трудится а бульдозерист Владимир Караваев, управляя могучим С-100. Его ежедневная выработка достигает 150 процентов.

Здесь рассказано только о двух из тех, кто самоотверженно трудится, создавая новые кварталы нашего города.

Е. НИЛОВ.



Комсомолец Егор Будаев пришел из ФЗО в бригаду Б. Лапицкого. Работает он в звене Леонида Саковича и считается опытным, знающим свое дело монтажником. На снимке: Е. Будаев.

# На повестке дня партбюро вопросы рационализации

13 сентября в Ангарском монтажном управлении № 2 треста «Сибтехмонтаж» собрались рабочие, инженеры, техники, мастера, прорабы, руководители АМУ-2, Ангарских мастерских монтажных заготовок (АММЗ), члены построеного комитета и лучшие рационализаторы АМУ-2 и мастерских. На открытом заседании партбюро в повестке дня значилось: «Заслушать главного инженера АММЗ т. Тарасова и главного инженера АМУ-2 т. Рассадина о состоянии рационализации».

Из докладов тт. Тарасова и Рассадина, выступлений тт. Брюханова — секретаря партбюро, Мотузова — председателя построеного комитета, Дмитриева — начальника ПТО АММЗ, Сушицкого — бригадира монтажников, Масленникова — начальника участка № 3, Леденева — рационализатора, начальника механического цеха АММЗ и других видно, что рационализаторы плодотворно участвуют в борьбе за успешное выполнение семилетнего плана и содействуют ускорению технического прогресса.

Было отмечено хорошее положение с рационализацией в мастерских монтажных заготовок, где сейчас каждый 6-й рабочий рационализатор, и принято обязательство ко дню открытия XXII съезда КПСС добиться чтобы каждый 5-й рабочий был рационализатором, а к концу года — каждый четвертый.

В АММЗ за 8 месяцев уже внедрено 40 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 40100 рублей и выплачено вознаграждений 13 тысяч рублей.

Бригадир слесарей — монтажников Василий Бражник, чья бригада завоевала право называться коммунистической, внедрил 6 ценных предложений. Среди них приспособление для безфланцевого испытания труб из нержавеющей стали с

экономическим эффектом 1079 рублей. Ударник коммунистического труда — токарь АММЗ Владимир Зырянов внедрил 7 ценных предложений. Совместно с начальником механического цеха Михаилом Ледневым Владимир предложил и изготовил станок для разметки отверстий во фланцах под сверловку. Станок позволил на 40 процентов сократить время на выполнение этой операции, резко улучшились условия работы, полностью гарантирована точность разметки.

Не день и не два рационализаторы трудились над конструкцией этого станка. В течение пяти месяцев они упорно разрабатывали один вариант за другим.

Сейчас Владимир Зырянов и Михаил Леднев разрабатывают вибраторные ножницы для изготовления паранитовых прокладок разных размеров и разной конфигурации, что по предварительному расчету в 3 раза сократит затраты времени. Они уже заканчивают изготовление и скоро будут опробовать приспособление для резки фланцев малых диаметров из отходов, которые раньше сдавались Главвторчермету. Ими разрабатывается также ращепленное на изготовление притирочного станка, позволяющего вести механическую притирку чугунной и стальной арматуры диаметром до 300 мм. Станок заменит трудоемкую ручную операцию по обработке поверхности арматуры.

Ударник коммунистического труда кузнец Михаил Галактионович Попов изго-

товил специальное приспособление для гибки колец, заменив гнутые кольца вращающую в горячем виде гнутыем колец на вальцах в холодном состоянии. Время, затрачиваемое на эту работу, сократилось в три раза.

Три предложения внедрил механо-монтажник тт. Лобанов и Кочуря. Среди активных рационализаторов значится также начальник цеха т. Клюев, мастер т. Кладников, прораб т. Левандовский, мастер т. Черняев и многие другие.

Немалую роль в развитии рационализации в АММЗ иг-

рает наглядная агитация. Здесь есть плакаты, показывающие лучшие ращепления. Вывешены темы для разработки нужных приспособлений, указана необходимая литература.

Хорошо организована пропаганда передового опыта и в АМУ-2. На всех участках имеются плакаты, пропагандирующие достижения передовиков, вывешены наглядные пособия. Но слабее ведется практическая работа по рационализации. За 8 месяцев коллектив из 300 человек внес рационализаторские предложения с эко-

номическим эффектом в 18 тысяч рублей.

Партбюро, построеной комитет и члены научно-технического общества обратили серьезное внимание на плохую работу по рационализации руководителей периферийных участков тт. Житниченко, Сиомоненко, Урвачева, Мошенко, которые дустили это дело на самотек и совершенно им не занимаются. Член НТО АМУ-2 т. Овсянников в своем выступлении привел факты бюрократической волокиты с внедрением предложений. Так, например, в августе 1960 года мастер участка т. Варганов внес предложение по изменению проекта организации работ на нефтеперерабатывающем заводе. Это предложение 10 месяцев блуждало от цеха до дирекции завода, от дирекции до техсовета, от УКСА до АМУ-2. А работы велись по старому.

Имеются случаи, когда рабочие используют рационализаторские методы и приемы в монтаже, но из-за слабого технической подготовки не могут их оформить надлежащим образом, а инженерно-технические работники не оказывают им в этом должной помощи. Коммунист т. Литвинов применил в работе много нового, своего, а на вопрос, почему не оформляет заявление на рационализаторское предложение, ответил: «Не могу сделать схему, чертеж». И ему никто не помог.

Слабо помогает производственникам в разработке чертежей по рационализации Ангарская проектная группа треста «Союзпроммеханизация» (руководитель т. Карелин). Очень долго эта группа разрабатывает чертежи на уже внедренные предложения. Так, чертежи на разметочный станок рационализаторов тт. Леденева и Зырянова были разработаны спустя два месяца после того, как станок уже исправно работает.

Партбюро совместно с построеным комитетом постановили объявить месячник по рационализации и провести до открытия XXII съезда КПСС слет рационализаторов.

Ив. БУТОВ,  
сотрудник внешнего отдела «За технический прогресс».



За 20 лет черная металлургия достигнет уровня, позволяющего выплавлять примерно 250 миллионов тонн стали в год.

(Из проекта Программы КПСС)

Фотокопирование С. Андреева.

Фотохроника ТАСС



Степан Никитич Дегтярев по праву считается отличным мастером своего дела. В 5-м отделочном районе, старейший Степан Никитич трудится вот уже 8 лет. Работа его только хорошего качества.

Комплексная бригада столяров, в которой работает Дегтярев, ежемесячно выполняет план на 130-140 процентов.

Бригада борется за право называться коммунистической.  
Фото А. ЕЛФИМОВА.

## ПОКА ЕЩЕ ЕСТЬ ВРЕМЯ...

Вот и прошло лето, а строители так и не сдержали своего обещания завершить сооружение центрального стадиона «Ангара». Но мало того, что ангари так и не увидели в этом году зеленого поля своего стадиона, есть опасность, что они могут не увидеть на нем и ледяного поля.

Кто же повинен в этом? В первую очередь — строительное управление № 7 во главе с т. Шварцем и главным инженером т. Наливайко. Уж сколько раз они били себя в грудь и давали клятвы, завершить все работы, даже трудно подсчитать. В общем, клятвы остались клятвами, а стадион как был не достроен, так и пребывает в этом состоянии.

Именно по вине СМУ 7 до сих пор не завершены работы по центральному спортивному ядру, благоустройству территории и строительству тренировочного футбольного поля.

Осенью прошлого года т. Наливайко вопреки агротехнике и здравому смыслу приказал посеять газона футбольного поля по снегу. Как видно по всему, этот печальный опыт решил повторить и нынче. Иначе чем еще можно объяснить такие черепашьи темпы работы участка, которым руководит т. Шварц?

С уверенностью можно сказать только одно, при таких темпах стадион не будет готов и к 1963 году.

К сожалению, так относятся к строительству стадиона не только в СМУ-7.

Много, очень много огрехов оставило после себя и СМУ-1. До сих пор строители этого прославленного коллектива не могут удерживать течь ливневых вод в подтрибунные помещения восточной и западной трибун, закончить фундаменты осветительных мачт. Можно подумать, что в СМУ-1 специально ждут зимы, когда все

их огрехи прикроет снег.

Не меньше впренос можно бросить и в адрес «Сибэлектромонтажа». Ведь не чьим иным, как браком в работе участка, которым руководит т. Савин, не объяснишь, что кабели к наружному освещению систематически выходят из строя, а поврежденные кабели к осветительным мачтам до сих пор не восстановлены. Когда т. Савин займется этой работой, непонятно. Или он тоже решил перенести ее с теплого времени года на зиму?

Уйма недоделок по радиотелефонизации стадиона числится и за коллективом т. Штейнгарда.

Все это очень тревожит спортивные организации города и тысячи любителей спорта. Тем более, что с 10 ноября по 10 декабря Федерация конькобежного спорта СССР решила провести в Ангарске сборы сильнейших конькобежцев страны для подготовки к первенству Европы и мира 1962 года. Проведение этих сборов позволит ангарчанам увидеть на ледяной дорожке прославленных олимпийских чемпионов, рекордсменов и чемпионов мира, а нашим конькобежцам поучиться у них технике бега. Кроме того, с конца ноября должны начаться и матчи по хоккею с мячом по классу «В», где выступают наши земляки.

Но все это будет, если будет готов стадион. Будет в будущем спортивном сезоне и интересный футбол, конечно, если будет закончен стадион.

Время, чтобы завершить работы, еще есть. Но для этого нужно желание строителей, а его как раз и нет. Или, может быть, на этот раз они все-таки сдержат свое слово?

Трудно поверить, но попробуем  
К ЛУКАШОВ  
М. ШАГАНСКИЙ

# ПЕЧАЛИ ТОЛИКА БЕЗРОДНОГО

Одесса. Стремлюсь до- стойно встретить XXII съезд КПСС, комсомольцы завода подземных краев из экономленых материалов изготовили 12-тиинный подземный край. Молодые производственники передали его ударной комсомольской стройке — строителям Грудевского горнообогатительного комбината в городе Марганец Днепропетровской области.

На спяжке: край от- правляют на стройку. Фото А. Фатеева. Фотохроника ТАСС

Безумные глаза впились в одну точку. Побелевшие губы едва шепчут не понятные Толику слова: — Господи, дай! Господи, господи, ты все видишь, ты все знаешь!... Дай же мне, господи... Постепенно шепот становится все громче и громче и вот уже переходит в дикий, режущий ухо крик: — Го-о-споди-и-и... — Что это с мамой? Что с ней случилось? Толик расте- рял. — Мама, ты что? Она не отвечает. Она словно застыла в этой стран-

ной позе, на коленях, с ва- прокинутой головой. — Мама, мамочка, не на- умопомрачения. Мать не слушает. Она быстро-быстро молится и, судорожно дергаясь, кричит не своим голосом те же не- понятные слова... В дом Анны Безродной приходили незнакомые не- приветливые люди. Рассаживались на скамейках, опу- стив голову, сложив ладони перед лицом. Читали непо- нятое. Читал всегда один и тот же толстую книгу. Ни слова не мог понять Толик ни из той толстой книги, ни из разговоров, что вели эти люди меж собою. И так каждый день пове- лось. Уйдет на работу отец, влезает в квартиру бочком закурившие в черные шали.

ни, голосят свои нудные протяжные песни, бьются го- ловами об пол, молятся до- лго и помрачения. Толик не хочет видеть этого, боится их, но убе- жать нельзя. Дверь заперта на ключ... — Толик, сынок, поди сюда, — ласково подзывает Анна. Помолись с мамой. Иди, не бойся. Мама тебе зла не желает. Толик испуганно ямется к спине кровати. — Нет. Я буду спать... Он не становился на ко- лени. Его заставляли мо- литься, были, когда он не становился на колени. Толик плакал, но на колени не падал. Потом он научился убе- жать. Уйдет на работу отец, влезает в квартиру бочком закурившие в черные шали. В то время семья Безро- дных жила в 11-м районе.

Учительница не могла нара- доваться, глядя на этого смысленного мальчугана. Дома это никого не радова- ло. Упрямый мальчишка так много знает... Начались запреты, ругань, побои. Отец вставал на за- щиту сына. Но сам так поз- но всегда приходил, так ред- ко бывал дома. Мальчик остался в пер- вом классе на второй год. На третий... Когда Безродные перееха- ли в Соцгород, Толик стал учиться во втором классе 4-й школы. Колпагу в горо- де получил отец, Болп Анд- рей Андреевич, от управле- ния водоснабжения и кана- лизации, где он работает сварщиком. Дома наступило времен- ное затишье. По настоянию отца в их квартире переста- ли собираться сектанты-па- тидесятники. Да, собственно, отец настоял переехать лишь для того, чтобы избавиться от этого страшного сборма, чтобы спасти сына от цеп- ных лап сектантов. В школе Толик опять стал одним из лучших. На роди- тельских собраниях, куда приходил всегда только отец, учительница говорила о со- образительности мальчика, о его способностях. Ребята любят его веселый смех, го- лос Толика всегда слышится на школьной спортплоща- де.



Комсомолки Рая Юрченко и Вая Медведкина — малыши из коммунистической бригады Ольги Яковлевны Игитовой — в свободные минуты берут в руки книги.

Пролетел еще год, Толик успешно перешел в третий класс. И снова все вернулось. Мать и две взрослые доче- ри погрязли в постоянных «свиданиях» с богом. Отец не может «смириться» с его существованием. Анна Без- родная нигде не работает, целыми днями только и си- дит над библией да воет. В угол. Отец после работы ка- ливается, устраивает скан- далы, «выбивает дурь» на- толовы жены... Наконец отец вовсе ушел из дому. Толик не выдержал в семье сектантов и убежа- ет к отцу. Но здесь не поставишь точку. Анна Безродная не оставила Толю в покое. Она стала всюду требовать, чтобы ей вернули сынишку. Ходила на работу мужа, в школу, в детскую комнату. И везде нагло дала, изво- рачивалась. — Помогите вернуть мне сына, — слезно упрашивает Безродная. — Отец не воспи- тает его. Он многоженец. Я желаю сыну только хорошо- го. Почему он не хочет жить со мной? — С мамой я никогда не смогу жить, потому что на- могу поверить, что есть бог, — говорит сам Толик.

## МЕХАНИЧЕСКИЕ „СОРОКОНОЖКИ“

Говорят, один древнекитайский ученый, гуляя в саем саду, увидел, как ветер катит по дорожке круглую чашечку цветка, и придумал первое в мире колесо. С тех пор мы так привыкли к этой неотъемлемой части любой машины, что даже и не пытаемся критиковать ее: колесо прочно вошло в нашу жизнь. И вот недавно ученые поставили перед собой необычный во- прос: действительно ли человек — лучший изобретатель, чем сама природа? Ведь в природе мы нигде не встречаем колес! И с другой стороны, может быть, машина, имеющая в качестве средства передвижения... ноги, будет обладать такой проходи- мостью, на какую неспособен колесный «ветеран»? После многочисленных исследований ученые пришли к вы- воду, что каждое колесо может быть с успехом заменено че- тырьмя «голенастыми» ногами. В городе Детройте, в лаборатории, исследующей средства передвижения по суше, уже построен такой шагающий меха- низм. Он имеет всего восемь ног — по четыре с каждой стороны. Концы ног соединены лыжами, чтобы облегчить передвиже- ние по болоту, снегу и пескам. Сейчас «ходячие» машины де- лают свои первые робкие шаги.

## ДЕТЕКТОР-УСИЛИТЕЛЬ

Фирма «Маркони уайрлес телеграф», как сообщает англий- ский еженедельник «Электроникс уикли», разработала схему, которая может использоваться в качестве усилителя, а также в качестве детектора. Схема выполнена на транзисторе и име- ет встроенную регулировку уровня с минимальным шумом и искажением. Выходная нагрузка включена в цепь коллектора. Для регу- лировки усиления между коллектором и эмиттером включены потенциометр и конденсатор. Движок потенциометра соединен с высоким напряжением. Когда движок находится на конце потенциометра, расположенного ближе к коллектору, уровень сигнала оказывается минимальным. Детекторная равнозначность схемы может давать напряженне с автоматической регулировкой усиления для контроля каска- дов промежуточной частоты.

## Для шевинговального станка

Автоматическое загрузочное устройство для подачи шесте- рен в шевинговальный станок разработала фирма «Нейшл броч вил машин компани» (Детройт, США). Загрузчик берет из общего потока по одной детали. Привод действует от пнев- моцилиндра. Он толкает валяльные салазки, подающие де- таль в рабочую позицию через определенные промежутки. Де- таль фиксируется в центрах, обрабатывается в соответствии с циклом и выгружается в отводный лоток, выкатываемый от- туда под действием силы тяжести. Конструкция загрузочного устройства предотвращает столкновение обработанных деталей с необработанными. По сообщению журнала «Дизайн ньюс», пропускная способ- ность устройства — 150 деталей в час.

## АВТОМАТЫ ДЛЯ ПЕРЕГОВОРОВ

В ближайшее время по всей Австрии будут установлены телефонные автоматы для внутренних междугородных пере- говоров. Первый такого рода телефонный автомат, сообщает газета «Фольксцимер», устанавливается в Вене.

## Инструмент настраивается заранее

По сообщению американской газеты «Джорнал оф коммерс», фирма «Микробор» (отделение фирмы «Девизет машии компани») разработала станок для точной настройки диаметра и глубины обработки с использованием расточных борштанг, фрез, сверл и других инструментов. Станок представляет собой сочетание нескольких прецизионных приборов, собранных на общей станине. Плита стола позволяет предварительно на- странивать инструменты длиной 18 и диаметром 8 дюймов. На поперечных и продольных салазках перемещается прецизион- ная шпиндельная бабка.

## Генератор для спутников

Английская газета «Файнэншл таймс» поместила заметку, в которой говорится, что применяемые до настоящего времени на искусственных спутниках солнечные элементы относитель- но неэффективны. Сейчас создается модель, которая будет вырабатывать в космическом пространстве 28 ватт полезной электрической мощности на каждый фунт своего веса. Также уменьшение веса в сочетании с повышенной эффекти- вностью имеет важное значение. Новые генераторы, вероятно, найдут применение например, в судоходстве, где важное зна- чение имеет непрерывное действие бакенов и фонарей.

## 200 тонн кофеина в год

На народном предприятии «Хемше Дерке Ралебель» близ Дрездена построена и введена в эксплуатацию самая крупная в ГДР установка по производству кофеина. Новая установка рассчитана на ежегодное производство свыше 200 тонн кофеина. С пуском ее Дрезденский завод медицинских изделий бу- дет покрывать потребности фармацевтической промышленности ГДР и всех социалистических стран в этом продукте.

История, как вы видите, очень запутанная. Толик не может жить с матерью. Но и у отца не житье. Отец «временно» живет на «квар- тире» своей новой жены. И он не знает, «долго ли это будет продолжаться». Мож- жет быть, не сегодня — за-втра отец перейдет на «дру- гую квартиру», а Толик пой- дет с ним... Новая женщина станет его новой матерью. Так мечется Толик между двух огней. С кем он пойдет? С кем станет? Ни Анна Безродная, ни Андрей Андреевич Болп, не могут воспитывать своего сына. Толе нужно учиться в школе-интернате. Его долж- ны воспитывать люди, кото- рые помогут ему стать на- стоящим, хорошим челове- ком. Ведь ему всего один-на- дцать лет и у него все еще впереди. И никто не име- ет права испортить ему жизнь в самом начале.

Н. СМЕРНОВА.  
ЗНАМЯ КОМУНИЗМА  
19 сентября 1961 г. Стр. 3.

# НОВИНКИ ТЕХНИКИ

# ПАНТЫ

**ПОЧУВСТВОВАВ** свободу, марал стремительно прыгнул вперед и остановился. Испуганно озираясь, он встряхивал головой, ставшей непривычно легкой. Его «мужская» краса и гордость — молодые втянутые рога, срезынные тонкой плшой, остались в руках человека.

Панты — еще неокостеневшие рога пятнистого оленя — марала. Изюбра издревле славятся своими целебными свойствами. Знаменитый тибетский врач Шо-Жед-Шонну еще 2400 лет назад в своей книге «Джуд-ши» писал, что лекарства, приготовленные из этих рогов, восстанавливают общую жизнеспособность человеческого организма, укрепляют мускулы. Ныне препаратами, изготовленными из пантов, с успехом пользуются и наша отечественная медицина.

В Западной Сибири «фабрикой» пантов считается Горный Алтай. Здесь, на высокогорных пастбищах, отлично акклиматизировались завезенные с Дальнего Востока пятнистые олени. С каждым годом растет поголовье и более крупной разновидности оленей — маралов.

Шебалинский опытно-показательный совхоз — самое большое хозяйство Горно-Алтайского оленеводческого треста. На его пастбищах пасется три тысячи оленей и около двух тысяч маралов.

Марал — не ручное животное. Уход за ним и особенно срезка пантов требуют терпения, выносливости, смелости.

## ШТУРМУЯ СТРАТОСФЕРУ

Советские авиаторы установили в сентябре одиннадцать новых мировых достижений на летающей лодке с реактивными двигателями, созданной под руководством главного конструктора Георгия Михайловича Бериева.

Экипаж летающей лодки в составе летчика-испытателя первого класса Георгия Бурьянова, штурмана Владимира Богача, бортрадиста Виктора Перейбейлова в течение нескольких дней достиг следующих выдающихся результатов:

На высоту 14 042 метра поднял груз в 5 000 килограммов. Попутно установлены рекорды подъема на эту высоту груза в 1 000 и 2 000 килограммов.

На высоту 12 700 метров поднял груз в 10 000 килограммов, а на высоту 12 120 метров — 15 000 килограммов. В этом же полете установлен рекорд подъема максимального груза в 15 204 килограмма на высоту 2 000 метров.

При подъеме на этом гидросамолете без труда достигнута высота 14 742 метра.

Высокие результаты получены в полете по замкнутому маршруту в 1 000 километров с грузом 5 000 килограммов. Гидросамолет показал среднюю скорость 875,86 километра в час. В этом полете установлено четыре рекорда скорости для гидросамолетов: без груза, с грузом в 1 000, 2 000 и 5 000 килограммов.

Кроме того, в августе на этой же реактивной летающей лодке летчиком Николаем Андриевским был установлен мировой рекорд скорости для класса гидросамолетов — 910 километров в час на мерной базе 15—25 километров.

Материалы о результатах всех этих полетов направлены в авиационную спортивную комиссию Центрального аэроклуба СССР для регистрации в качестве всеюношеских рекордов, после чего они будут переданы Международной авиационной федерации (ФАИ) для утверждения их в качестве мировых рекордов.

## ХЛЕБОМ-СОЛЬЮ ВСТРЕЧАЛИ ПИСАТЕЛЕЙ

**В** НЕДАВНИЕ погожие осенние дни на дорогах Белоруссии происходило нечто удивительное и необычное. А может быть, и не такое уж удивительное и необычное.

Из Минска разъезжались по близким и дальним дорогам республики московские, ленинградские, смоленские поэты и писатели — участники недели русской литературы в Белоруссии. И всюду, на границах областей и районов на границах селений, навстречу им выходили люди. Они выходили с добрыми словами приветия, с цветами и хлебом-солью на расшитых цветастых рушниках, с сердечным приглашением погостить, заглянуть до дома, до хаты. Для встречающих желанные гости были лавными друзьями, спутниками жизни — со школьных лет запомнились их стихи, о многом передумано над страницами их книг.

— Прочтите стихи... Хотя бы по одному стихотворению!..

И в ответ на это тут же, на дороге, под медленно плывущими облаками, на виду зеленющих владий лесов, чуть серебрищихся тихих озер, просторных полей с темнеющими снопами льна, возникает импровизированный литературный «вечер».

Выходили на машин навстречу своим добрым читателям Леонид Соболев и Сергей Смирнов, Юлия Друнина и Павел Нилин, Алексей Каплер и Леонид Лени, Николай Рыльников, Михаил Светлов, Павел Кустов (А в Минске еще оставались с читателями Николай Грибачев, Евгений Поповкин, Анатолий Софронов).

Не в интимных литературных салонах для избранных, а в широчайшей народной аудитории продолжал развиваться и крепнуть теснейшее содружество братских национальных литератур. Влияние одной литературы на другую, их взаимобогащение становятся ныне закономерностью развития литературного творчества в нашей многонациональной стране.

Писатели Российской Федерации после успешно проведенной недели покидали братскую республику с почетными грамотами Верховного Совета Белорусской ССР. Они были награждены республикой, как сказано в Указе, за активное участие в пропаганде белорусской литературы. Но в Указе всего не скажешь. Это была награда и за душевную, сердечную и трансплантивную пропаганду русской литературы. И самое главное — за талантливую пропаганду братства народов — этого драгоценного нашего богатства.

Адрес редакции: Ангарск, площадь имени Левина, здание горсовета 3-й этаж. Тел. редактора 51-12. Отделов — 2-21-37.

## ПАРНИШКИ БЕРУТ СТАРТ



1 сентября в 86 квартале открылась новая школа. В ней созданы все условия для умственного и физического развития учащихся.

На снимке: на уроке физкультуры.

Фото А. Елфимова.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

19 сентября, ВТОРНИК

19.00. — Передача для детей «Разговор о пре красном».

19.15 — Новый киножурнал «Пионерия».

19.25 — Иркутские известия.

19.40 — «Правильная система земледелия — основа высоких урожаев». (Выступление начальника облсельхозуправления т. Алексюка).

19.55 — Киножурнал «Восточная Сибирь».

20.05 — Передача «За технический прогресс».

20.20 — Новый художественный фильм «Телеграммы».

21.40 — Последние известия (по материалам ТАСС).

Редактор В.П.БОГАТЫРЕВ.

## Госцирк

**ПОСЛЕДНЯЯ НЕДЕЛЯ РАБОТЫ. В ПРОГРАММЕ:** полет на ракете, велофигуристы, акробаты, дрессированные лошади, собачки, ослики, силовой жонглер, музыкальные эксцентрики и другие номера.

Начало представлений. Ежедневно в 19 час. 30 минут. В субботу — в 16 и 19 час. 30 мин.

В воскресенье — в 12, 15, 19 час. 30 минут.

Кассы открыты с 10 часов.

**ТРЕБУЮТСЯ ДЛЯ РАБОТЫ В ГОРОДЕ АНГАРСКЕ:** электрослесарь, рабочие (мужчины и женщины).

**В ГОРОДЕ ИРКУТСКЕ:** нормировщики с опытом работы, рабочие (мужчины и женщины).

**В ГОРОДЕ СВИРСКЕ:** инженер-экономист с опытом работы, рабочие (мужчины и женщины).

**В ГОРОДЕ УСОЛЬЕ-СИБИРСКОМ:** техники, технологи по производству строительных материалов, рабочие (мужчины и женщины). Одиноком предоставляет общепитие.

Обращаться: пос. Восточный, барак 28 (около клуба Рабочей молодежи).

**АНГАРСКОМ МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ** требуются на постоянную работу слесари, кочегары, квалифицированные столяры. Об условиях узнать в отделе кадров фабрики.

Зверев Виктор Михайлович, проживающий в г. Ангарске, квартал 49, дом 7, кв. 2, возбуждает дело о разводе со Зверевой Нинией Григорьевной, прож. в г. Ангарске, квартал 25, дом 1, кв. 2.

Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде.

Казанова Тамара Георгиевна, проживающая в Ангарске, возбуждает дело о разводе с Казановым Геннадием Ивановичем.

Дело будет слушаться в Иркутском областном суде.

Гуцов Афанасий Кириллович, прож. в Ангарске, пос. Майск, ул. Железнодорожная, 2, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Гуцовой Людией Ивановной, прож. в Ангарске, кв. 60 дом 33, кв. 3.

Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде (№ 320).